



一季度,合肥税收“亿元楼”达8座

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 朱佳玲)记者从合肥市商务局了解到,一季度,全市重点商务楼宇434座,实现总税收68.88亿元,同比增长63.26%,税收超亿元楼宇8座,较去年同期增加3座,其中税收超5亿元楼宇2座。

今年以来,合肥市把握经济发展脉搏,促进楼宇经济向新而行,提质而兴,持续推动全市楼宇迸发活力。

据统计,一季度,合肥市重点商务楼宇434座,实现总

税收68.88亿元,同比增长63.26%,税收超亿元楼宇8座,较去年同期增加3座,其中税收超5亿元楼宇2座。

在合肥高新区,为了更好地服务楼宇中办公的企业,该区创新推出了类似“楼长制”的服务模式,实现“首问制”受理、“一条龙”对接,为企业提供“管家式”服务,真正打通营商服务“最后一公里”。

目前,园区已选派30余名“楼长”,对园区150万平方米内的61栋楼宇进行包联服务,根据企业具体情况,建立

企业需求、资源、服务“三项清单”,服务贯穿招引、培育、上市、履约和节约等环节,当好企业的“联络员”“护航员”“服务员”。

数据显示,今年以来,合肥市新招引入驻楼宇企业2000余家,较去年同期增长约18%。

与此同时,合肥还持续培育信息化、智能化楼宇运营商,鼓励楼宇运营商全方位运营升维,发挥楼宇运营专业化、多元化服务优势。

大师“启智” 围棋进校园让学子受益



星报讯(王凯 曹丽 曾菁 记者 祝亮)5月7日起,第八届“庐阳·志邦杯”中日韩三国围棋名人混双赛在合肥市逍遥津公园蓬庄上演精彩对决。7日下午,本项赛事“围棋大师进校园”活动在合肥市第四十五中学桐城路校区举行。中国围棋协会名誉主席王汝南,国家围棋队总教练俞斌,中国围棋协会副秘书长、竞赛部部长刘菁出席活动,中国棋手杨鼎新九段、周泓余七段、罗洗河九段、张璇八段,日本棋手高尾绅路九段、谢依旻七段,韩国棋手李昌镐九段、朴志恩九段走进校园,与小棋手们一同享受这场围棋盛宴。

现场,王汝南、俞斌、刘菁和八位围棋大师与30名小棋手下指导棋。当了解到几位小棋手已取得较高业余段位时,“围棋大师”纷纷表示青少年未来可期,并勉励他们精心学棋,在追梦

的路上披荆斩棘,勇往直前。

“近年来,围棋在庐阳青少年中的普及和推广成效显著,很高兴再次参加‘围棋进校园’活动,希望能给予爱好围棋的孩子更多鼓励。”王汝南表示,在下围棋中,很重要的一点就是从中学学习中国传统的辩证思维,并将其带到生活中去,更好地锻炼思维、陶冶情操,培养专注力,促进健康成长。他认为,下好围棋不仅需要高超的技术,还要有大局观,懂得舍与得的智慧。

“通过此次与‘大师级’选手的零距离接触,我真切领略了高水平的棋艺,也增添了对这项智力运动的兴趣,对自己未来的学习和生活更加充满期待。”参与活动的小棋手杨高扬兴奋地说。

近年来,庐阳区高度重视围棋运动的普及和推广,举办了一系列高水平、高规格围棋赛事,以“课后三点半”、学生社团、青少年围棋赛为抓手,积极开展校园围棋普及活动,充分发挥围棋运动育美、益智、养德的作用,让更多孩子在围棋的学习中自信成长。全区现有“全国围棋特色学校”4所,“省级棋类传统项目学校”4所。今后,庐阳区将持续打造围棋品牌赛事,完善围棋赛事体系,推广普及校园围棋文化,推动区域围棋运动高质量发展,不断擦亮“全国围棋之乡”名片。

科技赋能蔬菜产业丰产增收

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 徐然 夏嵘嵘)肥东县桥头集镇依托独特的地理气候资源和区位优势,大力发展叶类蔬菜特色产业,加快转变农业发展方式,强化农业科技支撑,着力推动现代农业提质增效、丰产增收,初步形成了以“安徽雾耕农业科技示范园”“桥头集镇省级农业现代产业园”为龙头,辐射全镇的良好态势。

科技强农。采用物联网监测、水肥灌溉、产品追溯、农残快检技术,实现每亩每年节省用水60%~70%,节省劳动力投入300元以上,节省肥料和农药投入700元以上,增效30%以上。机械强农。打造5120平方米现代化果蔬育苗基地,实现每批次育苗约60万株;借助财政资金,撬动社会资金合计500万元,建成分拣和包装车间1940平方米,保温冷藏库2座,总储藏量1000

余吨,解决5000亩、满足150户农民需求;采用从土地旋耕到蔬菜收割全程机械化生产技术,实现蔬菜集约化生产。产销联动。通过对销龙头企业、传统市场及线上平台,订单种植面积1100亩,送往210家直销店,辐射500个生活社区的150万消费人口。绿叶蔬菜产量占合肥市场近60%,在疫情稳产保供期间,为合肥“菜篮子”提供了有力保障。增加收入。全镇叶类蔬菜种植面积10460.6亩,产量约126000吨。全产业链产值达3.08亿元,其中农业产值0.89亿元,加工业产值2.11亿元。辐射64个家庭农场,35个农民专业合作社,10个社区股份经济合作社。通过多元化模式,带动主导产业从业农民3426人,增收近10350万元,人均可支配收入3.02万元。

无障碍改造助力困难重残家庭有“爱”无“碍”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 刘峻翔)肥东县古城镇残联积极开展困难重度残疾人家庭无障碍改造评估工作,确保圆满完成全年无障碍改造任务。

通过电话、短信、微信、朋友圈、上门入户等方式进行有针对性的政策宣传,动员困难重度残疾人积极申请。进行全面摸底,精选确定改造对象。对生活困难、住房具备改造条件、对无

障碍设施依赖程度高的残疾人家庭,经残疾人本人同意后,确定为实施对象。项目最终确认两户低保残疾人家庭为此次无障碍改造对象。实行“一户一策”实地评估设计,详细了解情况,并现场询问改造对象需求和意见,让残疾人及其家属根据需从改造项目中“点单”,尽量满足残疾人个性化需求,测量拍照登记,帮助切实解决残疾人家庭的实际困难。

安徽空手道小将张晨晨将亮相东亚赛场

星报讯(记者 江锐)2024年东亚空手道锦标赛将于5月10日~11日在河南省漯河市体育馆举行。中国空手道协会日前公布了国家队参赛名单,安徽小将张晨晨榜上有名。

据悉,根据国家体育总局《国家队运动员、教练选拔与监督管理规定(试行)》与中国空手道协会《东亚空手道锦标赛运动员选拔办法》,中国空手道协会以国家队2024年第三期集训人员为主,同时参考2024年全国空手道少年锦标赛及2024年中国中学生空手道精英赛暨U18世界中学生夏季运动会空手道项目选拔赛成绩,选拔出2024年东亚空手道锦标赛参赛运动员。在国家队青少年组30名运动员参赛名单中,张晨晨将参加男子76公斤级的角逐。张晨晨是我省空手道项目的一名希望之星,曾在U18世界中学生夏季运动会空手道项目的选拔赛上获得金牌。

关爱守护伴成长

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 梁飞)为进一步加强未成年人安全教育,增强他们的应急逃生和自救能力,近日,合肥市包河区淝河镇黄镇村关工委、妇联、团总支联合辖区学校开展了一场别开生面的安全教育宣传活动,为祖国的花朵平安健康成长保驾护航。

活动中,孩子们在老师诙谐幽默的互动讲解中,通过观看视频、场景模拟等方式,沉浸式地感受和学习了消防安全、交通安全、家居用电、自然灾害、紧急急救等方面的安全常识,从理论与实践相结合的氛围中深入了解掌握了安全知识,提高了突发事件的应对能力,提升了急救意识和自我保护能力。

今后,黄镇村将继续通过多种方式持续加强辖区未成年人安全教育,不断织密安全保护网,积极为少年儿童创造良好的成长环境。



为畅通“生命救援通道”,合肥高新区城管大队开展城管系统大起底大排查大整治行动,在户外广告招牌设施安全方面重点排查遮挡窗户、存在消防安全隐患的广告牌。近期,高新区城管执法大队联合兴园中心城管中队,对科学大道沿线遮挡窗户的“足上煌”“博雨茶楼”等招牌设施进行拆除,确保逃生通道畅通。 记者 马冰璐 通讯员 崔振兴 鲍忠杰



5月的天气阳光明媚,正是葡萄生长获取高产的黄金月。走进安徽省灵璧县黄湾镇双桥村葡萄生产基地的大棚园里,一阵阵清香扑鼻,一棚棚挂满枝的葡萄在阳光下闪耀出亮晶晶的绿色青光。该基地共计150多亩,每亩葡萄收入近万元。葡萄的种植、管理、采摘需要大量人工,带动了该村村民家门口务工增收。 记者 禹志强 通讯员 赵孚 刘万广